

生活
百味

适度就好



范大悦

朋友新开了一家水果捞店,想搞些活动拉拢顾客。

他提出两种方案。一种是进店消费满50元即可免费获赠一小份果盘;另一种是把商品按照成本价销售,有了足够多的顾客后再慢慢涨价。

他倾向于选择后者,理由是这样做,吸引顾客可谓是立竿见影。我摇了摇头。打价格战固然可以在短时间内招揽更多顾客,但他们大多是冲着“占便宜”去的,而不是奔着商品本身去的。对这类群体而言,最好不花钱就能得到商品,可对一家店铺而言,想要挣钱,必须是让消费者认可自己的产品,产生“黏性”。成本价销售,会让他们产生一个错觉,你的产品或许只值这个价格。促销活动一结束,他们就会毫不犹豫离你而去。

朋友若有所思地点了点头。过了一会儿,他又说,交朋友也是这个道理。前不久,他和一哥们约好出去旅游,全部费用二人均摊。他说去的地方很多景点都在郊区,还是开私家车方便点。哥们也没反对。回来算账时,朋友把加的500块油钱也算了进去,那个人就不高兴了,说开私家车不是他的主意。朋友一听,也挺生气,开了好几个小时车,挺累不说,到头来还要让自己搭上油钱。最后对方虽说是掏了一半的油钱,但两人终究是不欢而散。

时间过去了整整一个月,说这件事的时候他语气中还明显带有气愤。之后还细数了一番这些年对方占的便宜,比如一起吃饭从不付钱,买东西非要卖家多给一点……

我说这样的朋友,翻脸也罢。他就和我刚才说的那些爱占小便宜的顾客一样,有一颗蛇吞象的贪心。只知道索取,一旦让他们付出,或者追回所得,马上离你而去。

本版投稿方式

邮箱 jhwbpypq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请附上微信名、头像图片和通联方式。

微微一笑
很倾城

昨天在楼下花圃里,我看到月季的枯枝上栖息着一只蜻蜓,它出现在不该出现的季节里,让我感到惊奇。我伸手去抓它,轻而易举就得手了。原来它早就没有了生命,躯干已经干瘪,翅膀虽然保持着飞翔的姿态,但已经失去了动力,只是它的三对足依然牢牢紧抱着枯枝。

我不知道生命从它的身体离开前究竟发生了什么,但它在生命的尽头还在全力维护着自己的体面和尊严,宁愿枝头抱香死,不

最后的坚持

愿落叶舞西风。

当秋风舞动花枝,它似乎也要振翅飞翔,当阳光让它的翅膀闪耀着五彩斑斓的光芒,似乎我只要轻声呼唤一下,它就会满血复活,但我知道,它已经成为岁月的标本,会慢慢化为尘埃。

看着它被时间凝固的身影,我蓦然想起泰戈尔的一句诗:生如夏花之绚烂,死如秋叶之静美。这个小小的精灵让我瞬间清醒:世间纷纷扰扰不如拈花一笑,世界纷纷攘攘不如恬然其间。与其感叹岁月的流逝,不如跨越时空,优雅地老去,与其感叹生命的无常,不如超越生死,留给这世界一个安静而美丽的背影……



小狮子巴图鲁



不做懒虫

吃完晚饭,和爱人一起外出散步,在离家不远的马路上,远远看到一个小动物,不紧不慢地过马路,我看着川流不息的车辆,以为是一只流浪猫,担心它被车轮碾压了,赶紧奔了过去。原来是一只小刺猬,它听见我的脚步声,反而蜷曲起身体,赖着不走了。

听我妈说过,在她小时候刺猬不是什么稀罕物,有一年冬天,她在自家的柴火堆里发现了大大小

一只“死而复生”的鸟儿

早上,看见路边趴着只小鸟,我的脚距离它半米都不到,它却一动也不动,我蹲了下来,这下靠近它更近了,它仍然一动不动,耷拉着脑袋,紧闭着眼睛,喙上不知道沾了点什么脏东西。

我确信它已经死了,不然不可能有哪只自由的鸟儿会允许人类靠它这么近,忍不住开始悲秋伤鸟起来。

这时又来了几个行人,见我蹲着,也停下来看,好奇地问这鸟怎么啦?我很郁闷地说它死了,大家都沉默了。

突然有个大爷惊喜地喊:“它动了!”

果然,小鸟的小脑袋不易察觉地抖动了一下,

接着又动了一下,最后索性大幅度地直接将脑袋扭向我们,小眼睛也睁开了,似乎是不满我们打扰它的小憩。

大爷很高兴地说:“还很活络呢!”

“是啊,是啊!”大家都激动地附和。

大概是觉得围观的人太多太聒噪了,小鸟突然毫无征兆地扑棱了下翅膀,刷地飞到街对面幼儿园的一座尖屋顶上。

我是蹲着离小鸟最近的,这突如其来的起飞,扑了我一脸灰。我们这些围观群众先是目瞪口呆,面面相觑了一会儿,然后,全都哈哈大笑起来。

嗨,还真是一个美好的秋日清晨。

偶遇刺猬

小5只刺猬,可能是一家子,抱团在一起冬眠。那时候,人们抓到刺猬当野味吃,用煮得滚烫的大麦或者玉米“彩儿粥”烫一下,把刺拔了,再红烧,肉特别香。不过,到了我小时候,别说从来没见过刺猬,连听也没听说过。今天能在家门口看到它,着实有些出乎意料,说明现在的生态环境改善了,几十年未见的野生动物又出现了。

“叔,10块钱把这只刺猬让给我怎么样?我吃过刺猬肉……”一个骑着共享单车的年轻人出现在我面前。“对不起,我还想把它带回家给小孙子玩呢!”我一

口拒绝了他,爱人不解地看着我,欲言又止,我赶忙向她眨眼睛。

其实,儿子上个月才结婚,我哪有什么孙子?我拎起刺猬,从小路走到一片田野生,放生了。



乐活人生

爱尔兰式告别



李爱婷

昨天送娃们放学出门,7岁孩子,背着沉重书包挎着水壶,小爬爬一样走不动路,半天才一点点远,还喜滋滋地叽叽喳喳不停嘴。我回头管他们,只好倒退着走路,有个左边眼睑有痣的女孩就惊呼“还可以倒着走”,笑得满脸牙花。孩子的高兴真跟金钱、地位没关系。

到了定点位置,他们还不动,娃的爸妈爷奶公婆都伸长脖子眼巴巴看着他们,我也在等他们散,已经饥肠辘辘。一个后排男娃淡定提醒我说:“你应该先起头说‘小朋友们再见’,我们再回答‘老师再见’。”

哦!这么有仪式感,我赶紧说:“小朋友们,再见。”他们回:“老师再见。”这才向四面八方散开,各找各妈各回各家。家长们看了他们的认真样子,跺脚直笑,说:“不得到老师的准话,还不敢动了。”

想起一句话,弟子不必不如师。一天一天目送孩子们长大,变得越来越有用,正是老师的职责。

园内园外

如西草堂
农夫

我家后面是一所幼儿园。家长们送孩子入园后,不少年轻的爸爸妈妈就跑到南面的栅栏边,一直目送自己的宝宝走进教室才离去;而那些爷爷奶奶索性就站在栅栏外,等待孩子们出操。常年如此,这也一直感动着我。

这天进行了升旗仪式后,老师就教育孩子们要尊敬老人、帮助老人做些力所能及的事,问他们准备为爷爷奶奶做些什么。孩子们充满童趣认真回答,引起栅栏外的老人们阵阵欢笑。最后,老师还让孩子们想好一句话,回家后送给爷爷奶奶。他们又会送一句什么话呢?

出操结束后,孩童们回到教室,园外的老人们才依依不舍地离开。